
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

玉城町地域の未来を考える 

住民アンケート調査・小中学生アンケート調査 

結果報告書 
 

 

  



Ⅰ 調査概要 

１．調査目的 

玉城町では、これからの地域のあり方を検討するために、地域活動の現状と課題、今後の地域

活動についてのご意見をお聞きするために、小学４年生以上の全町民を対象にアンケートを行

った。 

 

２．調査対象 

小学４年生以上の全町民 14,116 人（2021 年 11 月 1 日現在の住民基本台帳人口） 

ただし、小中学生は、調査項目が異なる。 

 

３．調査方法 

自治区長に協力をいただき、各世帯へ世帯員分を配布、郵送・WEB 回収 

自治区に加入していない住民には郵送配布、郵送・WEB 回収 

小中学校で配布・回収（WEB 回答もあり） 

 

４．回収状況 

有効回収数 6,141 票（一般住民 5,255 票、小中学生 886 票） 

有効回収率 43.5％ 

 

５．調査期間 

令和３年 11 月～令和４年１月 

 

６ グラフの見方等の注意点 

・構成比（%）は、原則として小数点以下第２位を四捨五入して算出した数値であるため、合計

が 100.0%にならない場合がある。 

・複数回答の場合、各項目の比率の合計は 100.0%を超えることがある。 

・表、グラフ等の見出し及び文章中の選択肢の表現については、趣旨が変わらない程度で省略

している場合がある。 

・なお、集計結果は特記しない限り「無回答」を含む。 

  



Ⅱ 住民アンケート調査結果 

１．調査対象者 

問 1 あなたの性別は（○は１つ） 

〇 調査対象者の性別は男性が 45.6％、女性が 53.8％、その他 0.1％と女性の比率が高い。 

〇 令和３年 11 月１日現在の住民基本台帳と比べると、男性 47.9％、女性 52.1 であり、今回の

回答者はやや女性の比率が高くなっている。 

 

図 調査対象者の性別 
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問 2 あなたの年齢は（○は１つ） 

〇 年齢は、住民基本台帳人口と比較すると 20 歳代の比率が低く、60 歳代、70 歳代は高い。 

〇 60 歳以上の方がほぼ半数を占めている。 

〇 令和３年 11 月１日現在の住民基本台帳と比べると、若い世代は実際よりはかなり少なく、60

代、70 代は実際よりも多い結果となっている。 

〇 小学校区別にみても、各小学校区で大きな差はない。 

図 調査対象者の年齢 

 

 

図 小学校区別「調査対象者の年齢」 
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問 3 あなたのお住いの自治区は（○は１つ） 

〇 令和３年 11 月１日現在の住民基本台帳と比べると、やや高い自治区、低い自治区があるが、

大きな差はない。 

〇 全ての自治区の住民から回答を得ている。 

〇 小学校区別の比率をみても、住民基本台帳と比べて大きな差はない。 

 

表 自治区 

 

※「無回答」が今回調査では 2.6％、参考値では 1.1％ある。 

図 調査対象者の小学校区 

  

今回 参考 今回 参考 今回 参考 今回 参考 今回 参考

1 原 5.4 4.8 14 上町 0.9 1.0 28 西世古 2.1 2.5 43 長更 2.1 1.9 59 宮古 3.4 3.1

2 蚊野 3.5 2.1 15 本町 1.1 1.2 29 茶屋 1.8 1.6 44 井倉 0.7 0.6 60 岡出 2.1 1.7

3 蚊野茶屋 2.3 2.9 16 魚町 0.4 0.4 30 朝久田 0.6 0.4 45 世古 1.8 1.8 61 冨岡 0.9 0.9

4 野篠 2.2 1.8 17 殿町 0.8 0.6 31 城西 0.2 0.3 46 門前 0.3 0.3 62 昼田 0.2 0.2

5 松ケ原 0.7 1.1 18 勝田町 2.0 1.8 32 南新町 1.0 1.7 47 坂本 0.6 0.6 63 中角 0.6 0.7

6 矢野 1.5 0.9 19 大手町 0.9 0.7 33 城東団地 0.4 0.7 48 日向 1.9 2.2 64 山岡 1.1 1.0

7 玉城苑 3.0 3.8 20 板屋町 0.4 0.4 34 養殖研 0.2 0.1 49 上玉川 0.7 0.5 65 小社 1.2 1.3

8 積良 0.8 0.8 21 萱町 1.0 0.8 35 栄町１区 1.1 1.1 50 下玉川 0.2 0.2 66 曽根 0.8 0.6

9 山神 1.2 1.1 22 元町 1.9 1.5 36 栄町２区 2.0 1.7 51 岡村 1.1 0.9 67 岩出 2.0 2.1

10 田宮寺 0.5 0.7 23 新田町 4.2 5.2 37 栄町３区 1.4 1.5 52 妙法寺 4.2 3.6 68 公園通り 1.8 2.7

11 勝田 5.4 4.0 24 浦町 1.3 1.1 38 栄町４区 1.9 2.3 53 中楽 1.9 1.3 69 0.3 0.4

12 浜塚 2.1 2.4 25 三ツ橋 0.3 0.3 39 第２城東団地 0.3 0.2 54 荒子 1.8 2.4

26 下田辺 2.2 4.0 40 城東すみれ団地 0.6 0.8 55 久保 1.1 1.3

27 羽根 2.1 1.9 41 0.7 0.5 56 伊勢団地 0.2 0.4

57 平 0.4 0.4
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問 4 あなたは、玉城町の出身者か、それとも転入者かを教えてください。（○は１つ） 

〇 「出身者」が 45.0％、「出身者ではない（玉城町に転入してきた）」が 54.2％と、転入者が過

半数を占めている。 

〇 小学校区別にみると、外城田小学校区、田丸小学校区、有田小学校区では転入者が半数を超え

ているが、特に有田小学校区では転入者が 62.0％と他の小学校区に比べても高くなっている。 

〇 一方、下外城田小学校区は「出身者」が 58.4％と過半数を占めている。 

 

図 小学校区別「出身者・転入者」 
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問 5 あなたが玉城町に住んでいる期間（途中転出した期間は除く）を教えてください。 

（○は１つ） 

〇 居住年数は「20 年以上」が 71.5％と最も高く、「10 年以上 20 年未満」が 17.2％と続いてい

る。 

〇 小学校区別にみると、各小学校区ともに「20 年以上」が最も高いが、有田小学校区は 65.4％

と他の小学校区に比べて低くなっている。 

〇 また、下外城田小学校区は、10 年未満が 5.3％と他の小学校区に比べて低くなっている。 

〇 玉城の出身者かどうかでは、30 歳代から 70 歳代は、玉城の出身者ではない人が過半数を占め

る。 

〇 玉城での居住年数は、20 歳代、30 歳代では居住年数が短い人が２割を占め、若い世代が転入

していることがわかる。30 歳代以降では、居住年数 20 年以上が年齢が上がるにつれて高くな

る。 

 

図 小学校区別「居住年数」 
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問 6 あなたの主な職業（雇用形態）を教えてください。（○は１つ） 

〇 性別に職業をみると、男性は、「正規の職員」が 40.6％と最も高く、「無職」26.6％、「自営業

及びその家族従事者」12.0％が続いている。女性は「パート・アルバイト」が 22.1％と最も

高く、「無職」21.3％、「家事専業」19.2％、「正規の職員」19.1％と続いている。 

〇 性・年齢別にみると、10 歳代は男女とも 95％前後が「学生」となっており、働いている人も

わずかながらいる。 

〇 男性は、20 歳代～50 歳代は「正規の職員」が最も高く、特に 30 歳代～50 歳代は 80％前後

を占めている。60 歳代は、「正規の職員」が大きく減少し、「派遣・嘱託・契約社員」「パート・

アルバイト」が増え、仕事をしている人は 67.2％であり、「無職」26.4％が最も高くなる。70

歳代、80 歳以上で「無職」は年齢が上がるにつれて高くなっている。 

〇 女性は、20 歳代は「正規の職員」が 48.1％と最も高く、「派遣・嘱託・契約社員」「パート・

アルバイト」「自営業及びその家族従事者」の仕事をしている人は 69.9％となっている。30 歳

代～50 歳代は「正規の職員」「パート・アルバイト」が 35％程度でほぼ同程度となっており、

仕事をしている人が８割を超えている。「家事専業」「無職」が 15％となっている。60 歳代は

仕事をしている人が 46.4％であり、「家事専業」「無職」が半数を超える。70 歳代、80 歳以上

で「家事専業」「無職」は年齢が上がるにつれて高くなっており、男性よりも高い。 

 

図 性別「職業」 
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図 性・年齢別「職業」 

【男性】                      【女性】 
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問 7 あなたの主な通勤・通学先を教えてください。（○は１つ） 

〇 通勤・通学先は、男性は、町外の人が 47.6％を占め、「伊勢市」17.9％、「松阪市」10.6％と

続き、「名古屋市」もわずかながらいる。一方、「通勤・通学していない」が 32.2％と最も高

く、「玉城町内」16.8％となっている。 

〇 女性は、町外の人が 34.9％で、「通勤・通学していない」43.2％が最も高く、「玉城町内」19.5％

となっている。 

 

図 性・年齢別「通勤・通学先」 
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図 性・年齢別「通勤・通学先」 

【男性】                      【女性】 
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問 8 「お住まいの地域」と聞いて、あなたがイメージするのはどの範囲ですか。（○は１つ） 

〇 お住いの地域は「玉城町全体」が 52.2％と最も高くなっている。 

〇 小学校区別にみると、どの小学校区も「玉城町全体」が半数前後を占め、最も高い。 

図 小学校区別「地域の範囲のイメージ」 
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問 9 あなたは、日ごろ地域の人とどのような交流をされていますか。（あてはまるもの全てに○） 

〇 日頃の地域の人との交流は、「顔を合わせればあいさつをする」が 85.7％と最も高い。「地域

の活動や行事を一緒にしている」35.1％、「地域のことについて情報交換等、立ち話をする人が

いる」31.8％と 30％を超えている。 

〇 一方で、「特に何もない」は 9.5％と１割程度ある。 

〇 小学校区別にみると、どの小学校区も「顔を合わせればあいさつをする」が 85％を超えて最

も高くなっている。「地域の活動や行事を一緒にしている」「地域のことについて情報交換等、

立ち話をする人がいる」は下外城田小学校区が他の小学校区に比べてやや高い。 

図 小学校区別「地域の交流」 
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棒(横)



 

問 10 あなた自身、または、あなたの家族は、自治区に入っていますか。（○は１つ） 

〇自治区への加入状況は、全体で 84.1％が加入、7.7％が未加入、4.9％がわからないと回答して

いる。 

〇小学校区別にみると、田丸小学校区や下外城田小学校区は加入している人の割合が他の小学校

区よりも高くなっている。 

 

図 小学校区別「自治区への加入状況」 
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【問 10 で「２．入っていない」と回答された方のみ】 

問 10‐1 自治区に入っていない理由は何ですか。（あてはまるもの全てに○） 

〇自治区に「加入していない」と回答した 7.7％、404 人の方に加入していない理由を尋ねた。 

〇「自治区に入る必要性を感じないから」が最も高い。また、「人間関係が煩わしい」「活動をした

くない」「会費を払いたくない」という意見もそれぞれ 10％弱となっている。 

〇また、「既存の自治区には入れてもらえなかった」「入り方がわからない」という意見もそれぞ

れ 10％前後ある。 

図 小学校区別「自治区へ加入していない理由」 
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棒(横)



 

【問 10 で「２．入っていない」と回答された方のみ】 

問 10‐2 あなたは、自治区に入りたいと思いますか。（○は１つ） 

〇加入していないと回答した 404 人に、今後自治区に入りたいかどうかを尋ねたところ、「入り

たい」は 2.7％とわずかで、「入りたくない」は 58.9％と最も高くなっている。また、「わから

ない」と回答した人も 35.9％を占める。 

 

図 小学校区別「今後の自治区への加入意向」 
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問 11 あなた自身は自治区のどのような活動に参加していますか。（あてはまるもの全てに○） 

〇現在、参加している地域の活動を尋ねたところ、自治区 45.0％が最も高く、「老人会・老人クラ

ブ」「神社のお祭り等」「農業に関する活動」はそれぞれ 10％程度となっている。 

〇一方で「参加していない」は 33.9％と全体の 1/3 程度と、自治区に入ってはいても、世帯の中

で参加状況に偏りがあるのがわかる。 

 

図 小学校区別「自治区活動への参加状況」 
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田丸小学校区（1,779）

有田小学校区（1,013）

下外城田小学校区（760）

棒(横)



 

問 12 今後の自治区の活動について、どう思いますか。ア～ケの項目それぞれについてお答えく

ださい。 

〇 ほとんどの項目で、半数程度の方が「これまでどおりでよい」と回答されている。 

〇 「もっと活発にすべき」は１割程度の方が回答しており、「子育て」「高齢者支援」では２割の

方が回答している。 

〇 一方、「縮小すべき、なくすべき」は数％とかなり少ない状況である。 

〇 自治区の加入状況別にみると、加入している方が「これまで通りでよい」と回答している割合

が高い。 

図 自治区加入状況別「今後の自治区活動について」 

【自治区に加入している】 
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n  =4,417



 

【自治区に加入していない】 
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n  =404



 

問 13 あなたは、地域活動を進める上でどのようなことが課題だと思いますか。（あてはまるも

の全てに○） 

〇地域活動の課題を尋ねたところ、「若者や仕事を持つ人が参加しにくい」が 36.3％と最も高く、

次いで「役員の負担が大きい」30.1％と続いている。 

〇その他にも「活動のマンネリ化」「会費の負担」「周知の不足」「年長者の意見に従わないといけ

ない」といった内容も 10％以上の回答があり、様々なことを課題と捉えていることがわかる。 

〇一方で「特にない」16.6％、「わからない」17.8％と回答している。 

図 小学校区別「地域活動の課題」 
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問 14 上記のような課題を解決するための意見やアイデアがあればお書きください。 

表 地域活動の課題解決のアイデア 

分類 件数 

SNS の活用（回覧板のオンライン化、zoom、LINE の活用など） 26 

自治区費・会費の見直し 20 

外部に委託する（行政がやってほしい、業者に委託するなど） 17 

行政支援（自治区に親身になってほしい 16 

若者の参加を増やす 16 

活動スケジュールの見直し 14 

活動の縮小 11 

人材育成 10 

自治区の統合・解散 7 

報酬を設ける 7 

意見を聞いてほしい 6 

参加しやすい雰囲気づくり 4 

 

 

  



 

問 15 あなたは、地域活動の情報はどのようにして得られるとよいと思いますか。（あてはまる

もの全てに○） 

〇地域の活動情報の入手方法は、「広報」が 61.1％と最も高く、次いで「回覧板」53.5％、「防災

行政無線」44.0％と現在使われている情報伝達の手段が高く、住民の間で定着していることが

わかる。 

〇年齢別にみると、「広報」「回覧版」「防災無線」のこれらの従来からの手段は若い世代でも高く

なっているが、60 歳以上と比べると半分程度の比率である。20～40 代では「LNE や SNS」も

高くなっており、新しい手段での情報提供も求められている。 

図 小学校区別「地域活動の情報の入手方法」 
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問 16 あなた自身が、今後地域の中でやってみたい、参加したい活動は何ですか。（あてはまる

もの全てに○） 

〇やってみたい活動、参加したい活動として「スポーツ」11.4％、「高齢者支援」11.1％、「地域

の魅力づくり」10.2％が高く、さらに「地域のつながりづくり」「子どもの体験支援」「歴史や

文化を伝える」といった活動が続いている。 

〇「わからない」が 34.1％で最も多く、「地域で活動したくない」7.8％、「無回答」が 12.4％で

あり、これらの人たちを除いた 45.7％が何らかの活動をしたいと考えている。 

 

  



図 小学校区別「地域でやってみたい・参加したい活動」 
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問 17 前問のような活動が地域で活発に行われるために必要なことは何ですか。 

（あてはまるもの全てに○） 

〇「地域での活動を知ってもらうこと」が 30.8％と最も高く、「地域で一緒にやる人を集める」

28.6％、「活動のリーダーを育てる」「活動を継続させる」20.4％をはじめ様々な項目があげら

れている。 

〇 「地域の活動の活発化は必要ない」はわずか 3.2％であり、「わからない」「無回答」の方も多

くいますが、様々な取り組みを通じて、地域活動の活発化が望まれていることがわかる。 

図 小学校区別「地域活動の活発化のために」 
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問 18 あなたのお住まいの地域で『自慢できる』『紹介したい』と思うモノとその理由を教えて

ください。 

【テーマ１：人】（675 件） 

  分類 件数 

1 近所や地域の人 142 

2 村山龍平 90 

3 お店の人 29 

4 小林正太郎 27 

5 地域や子どもを見守ってくれる人 25 

6 地域の子どもたち 24 

7 町長 21 

8 役場の職員 16 

9 家族 13 

10 先生 12 

11 わんず 8 

12 農家の人 7 

13 高齢者 7 

14 金森得水 6 

15 区長 6 

16 友人や同級生 5 

17 老人会 5 

18 北畠親房 4 

19 医療機関の人 4 

20 ボランティアの人 4 

21 自治会の人 4 

22 土と水環境を守る会の人 4 

23 絆会 4 

24 民生委員 4 

25 清流会の人 4 

26 清し有田佐田沖環境保全会 4 

27 歴史上の人物 3 

28 蚊野永寿寺の和尚さん 3 

29 地域のマスコット 3 

30 写真家さん 3 

31 野口長一 3 

32 丸弥果樹園の見並さん 3 

33 織田信雄 2 

34 観光協会 2 

35 消防士や消防団の人 2 

  



【テーマ２：暮らし】（1,121 件） 

 分類 件数 

1 生活の利便性が良い 203 

2 人との繋がり 144 

3 子育てしやすい 138 

4 医療・福祉・公的補助の充実 135 

5 自然環境がいい 117 

6 活気がある 56 

7 災害や犯罪が少なく安全 48 

8 静か・穏やかな環境 45 

9 地域との繋がり 43 

10 生活しやすい環境 43 

11 美味しいものがある 25 

12 自治会の活動 4 

13 イベントが充実 3 

14 住みやすい町ランキング 3 

 

【テーマ３：その他】（1,208 件） 

 分類 件数 

1 田丸城 250 

2 祭り 89 

3 アスピア玉城（アグリ・温泉含む） 81 

4 景色や風景 61 

5 桜 37 

6 季節の花や花壇・花畑 35 

7 豊富な食べ物 33 

8 玉城豚 30 

9 行事やイベント 27 

10 城山 25 

11 神社やお寺 22 

12 神輿や獅子舞 21 

13 コスモス 19 

14 的山 18 

15 田畑 15 

16 大賀蓮 15 

17 地域の活動 14 

18 広泰寺 13 

19 玉城中学校 12 

20 里山 12 

21 ホタル 12 

22 田丸駅 11 



 分類 件数 

23 イルミネーション・ライトアップ 10 

24 玄甲舎 9 

25 ビオトープ 9 

26 企業が多い 9 

27 野中屋 9 

28 歴史がある 8 

29 水辺の楽校 8 

30 しめ縄 6 

31 斉宮池 6 

32 紅葉やイチョウ 6 

33 藤 6 

34 柿畑 5 

35 自然環境 5 

36 花火 5 

37 岩出城 5 

38 観音様 4 

39 餅まき 4 

40 田丸太鼓 4 

41 地域の公園 4 

42 収穫祭 4 

43 下外城田神社 3 

44 消防署 3 

45 夕日や夜空 3 

46 玉城町 3 

47 アグリ焼き 3 

48 千引神社 3 

49 宮古 3 

50 古墳 2 

51 中央公民館 2 

52 四季が感じられる 2 

53 オブラート発祥の地 2 

54 グッディ玉城 2 

55 子供会の行事 2 

56 子火 2 

57 ゴミ集積場 2 

58 天王社 2 

59 スポーツ 2 

60 宮川 2 

61 宮田森 2 

62 役場 2 

63 野菜が安い 2 

  



Ⅲ 小中学生アンケート調査結果 

１．調査対象者 

問 1 あなたの性別は（○は１つ） 

〇「男性」が 51.3％、「女性」が 47.1％、「その他」1.1％となっている。 

図 調査対象者の性別 

 

 

問 2 あなたの学年は（○は１つ） 

〇調査対象である小学４年生から中学３年生までほぼ同じ比率となっている。 

図 調査対象者の学年 
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問 3 あなたの住んでいるところはどこですか（○は１つ） 

表 調査対象者の自治区 

 

 

  

今回 今回 今回 今回 今回

1 原 4.2 14 上町 0.5 28 西世古 1.2 43 長更 3.0 59 宮古 2.1

2 蚊野 2.9 15 本町 0.2 29 茶屋 1.8 44 井倉 1.4 60 岡出 1.5

3 蚊野茶屋 2.1 16 魚町 0.3 30 朝久田 0.0 45 世古 1.0 61 冨岡 0.5

4 野篠 1.7 17 殿町 0.0 31 城西 0.0 46 門前 0.0 62 昼田 0.3

5 松ケ原 1.5 18 勝田町 0.8 32 南新町 0.1 47 坂本 0.2 63 中角 0.2

6 矢野 0.6 19 大手町 0.3 33 城東団地 1.0 48 日向 2.4 64 山岡 1.1

7 玉城苑 2.5 20 板屋町 0.0 34 養殖研 0.1 49 上玉川 0.7 65 小社 1.7

8 積良 0.1 21 萱町 0.2 35 栄町１区 0.2 50 下玉川 0.3 66 曽根 0.2

9 山神 1.2 22 元町 0.3 36 栄町２区 0.1 51 岡村 1.2 67 岩出 1.9

10 田宮寺 0.8 23 新田町 1.7 37 栄町３区 0.8 52 妙法寺 6.5 68 公園通り 6.5

11 勝田 2.9 24 浦町 0.5 38 栄町４区 0.2 53 中楽 1.2 69 0.3

12 浜塚 1.5 25 三ツ橋 0.1 39 第２城東団地 0.5 54 荒子 2.4

26 下田辺 5.0 40 城東すみれ団地 0.3 55 久保 0.5 無回答 16.3

27 羽根 0.3 41 3.3 56 伊勢団地 0.0

57 平 0.0

42 0.1 58 1.1サニータウ

ン玉城

エバーグ

リーン玉城

①外城田小学校区 ②田丸小学校区 ③有田小学校区 ④下外城田小学校区

ファースト

タウン中角

13 ピュアタウ

ン蚊野
3.2

ホームタウ

ン上田辺



問 4 あなたは玉城町や住んでいるところが好きですか。（〇は１つ） 

〇「好き」60.5％、「どちらかというと好き」15.5％を合わせると 76.0％が『好き』と回答して

いる。 

〇一方、「あまり好きではない」7.8％、「全く好きではない」11.6％で、合わせると 19.4％が『好

きではない』と回答している。 

〇小学生は９割弱が『好き』と回答しているのに対して、中学生は６割強にとどまる。 

〇有田小学校、下外城田小学校では「好き」と回答する比率が他に比べて高くなっている。 

図 小学校区別「玉城町が好きかどうか」 
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図 小学校区別「玉城町が好きかどうか」 

【外城田小学校】 

 

 

【田丸小学校】 
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有田小学校】 

 

 

【下外城田小学校】 
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【玉城中学校】 
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問 5 「住んでいるところ」と聞いて、あなたがイメージするのはどこまでですか。（○は１つ） 

〇小学校では「玉城町全体」が最も高い。次いで、田丸小学校区では「同じ小学校に通う人が

すんでいるところ」、その他の外城田、有田、下外城田小学校では「通学班が同じ人がすんで

いるところ」が続いている。 

〇中学校では「同じ小学校に通う人がすんでいるところ」がもっと高く、「通学班が同じ人がす

んでいるところ」が続いており、「玉城町全体の比率は低くなっている。 

図 小学校区別「住んでいる地域範囲のイメージ」 
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問 6 あなたは子ども会に参加していますか。（〇は１つ） 

〇 子ども会への参加は小学校区によってばらつきがみられる。外城田、下外城田小学校では「参

加している」が半数前後を占めている。その他の地域では「参加している」が 20％程度にとど

まっている。 

〇 中学校では「参加している・していた」が 27.6％に留まる。 

図 小学校区別「子ども会への参加状況」 
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問 7 あなたが、これから小学校区でやってみたい、参加したい活動は何ですか。 

（あてはまるもの全てに○） 

〇 「スポ―ツ」35.9％と最も高く、「生き物観察など小学校区の自然を守る活動」23.5％、「障が

い者を助ける活動」20.1％と続いている。 

〇 小学校区別にみると、玉城中学校は「スポーツ」が最も高く、他の学校に比べても高い。有田

小学校、下外城田小学校は全般に他の学校に比べて高いが、特に「生き物観察など小学校区の

自然を守る活動」が高くなっている。 

図 小学校区別「やってみたい・参加したい活動」 
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「やってみたい・参加したい活動」の具体的なアイデア 

 テーマ 件数 内容（抜粋） 

1 スポーツ 35 ・いろんな運動をする 

・子どもができる遊び 

・マラソン 

・ドッジボール 

・野球 

・サッカー 

・バレーボール 

・バドミントン 

・水球 

・やったことのないスポーツ 

・おにごっこ 

2 生き物観察などの自然保護 26 ・生き物観察 

・宮川をきれいに 

・自然にあるゴミ拾い 

3 いろんな人との交流イベント 22 ・高齢者施設でのお仕事体験、交流 

・障がい者と一緒に楽しむ 

・保育所での交流 

・キャンプ 

4 高齢者・障がい者・子育て・

外国人への助け合い 

14 ・高齢者、障がい者を助けたい 

・外国人に日本語を教える 

5 農作業体験などの農業 13 ・農業の大変さを知りたい 

・みんなで育てる 

・一年を通して自分の畑を持ち、玉城町

の食べ物を育てる 

・米作り 

6 SNS などで PR 10 ・自然や特産品の情報を、SNS で伝える 

・特産品を PR、販売 

7 歴史・文化の継承 9 ・田丸城を詳しく説明 

・村山龍平記念館の魅力を伝える 

・玉城の歴史を伝える 

8 魅力づくり 8 ・特産品を作って食べたい 

・玉城は楽しいという印象がつく行事 

9 国際交流 7 ・英語、中国語、イタリア語等を戒告人

と話したい 

・外国人と交流 

10 子ども同士の交流 6 ・違う小学校と交流 

・行事を他の小学校とする。 

  



問 8 あなたの小学校区で『自慢できる』『紹介したい』と思うモノとその理由を教えてください。 

【テーマ１：人】（114 件） 

  分類 件数 

1 
近所の人（やさしい、あいさつをしてくれる、つながりが

ある） 
43 

2 村山龍平（有名な人、朝日新聞） 15 

3 
パトロールしてくれる人（見守ってくれる、一緒に学校に

行ってくれる） 
11 

4 金森得水（有名な人、すごい人） 8 

5 家族・親族（優しい、元気、すごい） 7 

6 友達（遊んでくれる、すごい） 4 

7 
挨拶をしてくれる人（あいさつを返してくれる、うれし

い、元気になる） 
3 

8 己部才助（宮川用水路を作った人） 2 

9 分団の人（元気、やさしい、遊んでくれる） 2 

10 歴史上の人物（どんな人物か伝えたい） 2 

11 その他 17 

 

【テーマ２：暮らし】（128 件） 

  分類 件数 

1 

人との繋がり 

（あいさつをする、みんなで遊べる、近所で BBQ、交流が

ある、助け合える） 

38 

2 
公園や遊び場が充実 

（遊べる、いろいろな遊具がある、楽しい） 

32 

3 

自然環境がいい 

（自然がたくさん、空気・水がきれい、生き物がたくさん

いる） 

27 

4 
生活の利便性がいい 

（スーパーが近く、美味しいものが多い） 

9 

5 学校（遊べる） 4 

6 行事やイベント（まつりやイベントが多い） 2 

7 その他 16 

 

  



【テーマ３：その他】（82 件） 

  分類 件数 

1 祭り（楽しい、桜がきれい、続いている） 16 

2 田丸城跡・城山（歴史がある、きれい、 16 

3 自然環境がいい（自然が多い、落ち着く） 9 

4 
行事やイベント（いろんな行事・イベントがあって楽し

い） 
7 

5 桜 6 

6 神輿や獅子舞（古くからやっている、歴史がある） 5 

7 イルミネーションやライトアップ（きれい） 2 

8 景色や風景（自然が豊かで気持ちいい、きれい） 2 

9 玉城豚（みんな知っている） 2 

10 アスピア玉城（景色・きれい） 2 

11 中井精肉店（おいしい） 2 

12 その他 13 

 

  



 



  



 



 



 



 



 



 



 



 


